

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 6 ft — kr.  
Fél évre . . . . . 3 ft — kr.  
egyed évre . . . . . 1 ft 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.  
Heti szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Kacinczy-utca.  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,  
Telefon szám 42.  
Nyitlér soronkint 30 krajczár.

## A monarchia egyensúlya.

Ausztria Magyarországnak állami érdekei megnyugtathattak bennünket az iránt, hogy Széll Kálmán bécsi alkujára kudarczal nem végződhetik. Jól tudhattuk előre, hogy Ausztria a mostani viszonyok között nem ingathatja meg az európai államok előtt hitelét azzal is, hogy egyetlen erősségével Magyarországgal sem tud megélni. Előrelátható volt, hogy csakis egy megteveszhető gyenge magyar kormány árthat ez alkunál minékünk. De arról is meg voltunk győződve, hogy Széll Kálmán a saját maga csinálta utiránytól le nem térhet, mert politikai lehetetlenséggé vált volna reá nézve csak egy percig is a kormányon maradni, ha az elvállalt feladatnak megfelelni nem tudott volna.

Széll Kálmán nem is törekedett erre, — sőt a legelső alkalommal ő maga vetette fel a felség előtt a kabinetkérdést.

Csak hogy mi mindent inkább akarunk már akkor mint kabinet-válságot, hiszen nem volt az országnak egyetlen egy pártfőnöke sem, a mely a váltságos viszonyok között szerencsének ne tartotta volna, hogy a gyenge Bánffy kormány egy életérős nagytehetségű miniszter váltotta meg.

A pártok megnyilatkozott bizalma visszahelyezte a miniszerelnököt a miniszeri székbe és hosszu időre letűnt a napirendről a valóban már unalmasá vált osztrák alkudozás.

Az osztrákok akik elejétől fogva a magyar „Bauernfängerei“-hoz láttak, meggyőződhetek ezutal arról, hogy raffinált észjárásuk nem tud egy könnyen csapdát felállítani mi nekünk, amelybe ész nélkül berohannánk s hol összes intrikáik sántikálnak velünk szemben akkor, amikor prédát akarnak csinálni Magyarországból, amikor még jobban fessegetik annak a molochnak a száját, amelybe évtizedek óta dobjuk a minden czimen kieszelt adókat.

Sokkal fontosabb volt tehát ezutal

reájuk nézve a megegyezés kérdése, mint reánk; mert ha létre nem jön az egyesség — az egyelőre csak egy ministerium létkérdésére lett volna kihatással — míg ellenben reájuk végtelen komplikációkra adott volna alkalmat.

Széll kudarcza esetén alig vállalkozott volna magyar államférfiu velük az ő guszatusuk szerint megalkudni és önkéntelenül beállott volna az önálló rendelkezés kényszerhelyzete.

Nincs kizárva az sem, hogy ez az egyelőre talán bajnak látszó dolog végeredményében üdvös változásokat idézett volna elő, — de azt hisszük, hogy a császárparagrafus megszünte esetén az alku noválása fog bekövetkezni, — daczára annak, hogy törvény fogja nemsokára ezt az alkut sankcionálni.

Mi ezt az alkut efemer értékűnek tartjuk annál is inkább, mert a mostani politikai helyzet kényszerszülötte.

A viszonyok változásával meg kell szűnniök az ilyen gyenge közjogi alapra fektetett törvényes intézkedéseknek.

## Az ideai termés.

Panaszkodnak gazdáink és panaszkodnak az időjárás kedvezőtlen. A hűvös őszi idő aggasztja a földmivelőket, a folytonos esőzés ugyszólván tönkreteszti a búzatermést, mely pedig a tavasszal oly sokat ígért.

Városunk nagy területén, a környéken és mindenütt a szép Bácskában sárgul már a buza, de a kalászan kevés a jó buza.

Nincs élet a szemben, hanem víz, a rozsdas is a fejet eszi, ami bizony nagyon szomorú jelenség. És ha az idő nem változik meg, búzatermésünk még a tavalinál is gyengébb lesz. Csak akkor várhatjuk a javulást, ha az esőzéseket szép, meleg napok váltják fel. Gazdáinkat még az is aggasztja, ha nem fordul a hideg idő rohamosan nagy forróságba, ami ismét árt a búzának. A jég, fagy és dör megkimélte városunkat és így a többi vete-mények most még szépen állanak,

A rozs nagyon szépen áll, rozsdas nincs és a fereg sem bántja.

A zabnak is árt a hűvös időjárás.

A kukoricza lassan fejlődik.

Gyümölcs-termésünk az idén kedvező és különösen jó borte-mést remélünk.

A földmivelésügyi miniszter szokott tájé-

koztató jelentése a termésről ma jelent meg. A miniszter jelentése szerint — mint örömmel olvassuk, — általánosságban jó termést várhatunk; hozzávetőleg három millió méter-mázsával több gabonánk lesz ez idén, mint tavall volt.

Nátunk Bácskában — sajnos a mai állapotok mellett, különösen a búzában, nincs ilyen szép kiállításunk.

Vajha az időjárás jobbra fordulása a buza is megjavítaná, hogy gazdáinknak vegre kielégítő esztendejük legyen.

## A szántovai sokacok áttérése.

Csár András szántovai plébános annak igazolására, hogy mennyire igaz, hogy a szántovai sokacok nem a meggyőződés vezette a gör. kel. egyházba, a következő esetet mondja el:

„Súlyos betegségben fekvő sokak férfilhez hívtak, ki szintén elhagyta a kath. egyházat és a gör. kel. egyházba lépett; azért hivattott, hogy halálos ágyán kibéküljön az általa csak nem rég elhagyott egyházaival és a haladók szentségeit felvegye. Minthogy huzamosabb betegsége miatt a törvényes formának nem tehetett eleget, betegágyán tanuk előtt kijelentette, hogy ballépését szivből bánja és kért, fogadjam vissza a kath. egyház kebelébe. Kérését természetesen készséggel teljesítettem és neki a szentségeket kiszolgáltattam. A szentségek felvétele után ismét 6—7 tanu jelenlétében azon óhaját fejezte ki, hogy elhalálozása esetére ne a gör. kel. egyház lelkésze, hanem én temessem őt el.

Az ember e hó 7-én este meghalt. Másnap reggel rögtön értesítettem a gör. kel. lelkészt, hogy a megholtat több tanu előtt, kiket névszerint felsoroltam és jelenlétémben kifejezett óhajához képest én szándékozom eltemetni és kértem, hogy ezen bejelentésemet szívesen vegye tudomásul. Értesitésemre csakhamar megérkezett a válasz a gör. kel. lelkésztől, amelyben tudomásomra adja, hogy miután az elhunyt a törvény által megkívánt formásoknak eleget nem tett, értesitésemet tudomásul nem veheti és hogy ő fogja a megholtat, törvényszerinti hívét eltemetni.

A botrányos jelenetek elkerülése végett megnyugodtam abban, hogy a megholtat a gör. kel. lelkész temesse, de hogy a megboldogult óhajása is legalább némiképen teljesüljön, Odry Lajos káplánnal és a kath. hívekkel a temetésen megjelentem és egyszerűen a temetési menethez csatlakozva minden egyházi jelvény nélkül őt a temetőbe kísértem.

Ez a való tény. Ugy tudom, hogy még a halálra ítélt bűnösnek is utolsó, a tisztességgel nem ellenkező és terjeszthető kívánságát figyelembe szokták venni. Hát a gör. kel. egyház lelkésze hogy lehetett oly erőszakoskodó

és szivtelen, hogy az elhunytak végső óhaját oly ridegen elutasította? és magát a temetés végzésére az elhunytak élete utolsó napjaiban és perczeiben, valamint még ez idő szerint gör. kel. nevének határozottan kifejezett tiltakozása daczára feltolta? ! Erős bennem a meggyőződés, hogy a kath. szent ügyünknek a gör. kel. lelkész ez erőszakos kodása semmit sem ártott és hogy az egyébként nagyobb részében jó lelkű sokaczk nép előbb-utóbb ki fog ábrándulni és félrevezelőtől eltordulni. A nagy közönség pedig ez egyszerű tényből ismét megitélheti és a maga valódi értékére szállíthatja le a szerb lapok által a szántovai sokaczkoknak a gör. kel. egyházba történt átvételek oly fennen hirdetett diadalt."

## Különfélék.

— **Névmagyarosítás.** Kohn Ceczília helybeli lakos Komlóscs-ra, Vojtek József mozdonyvezető pedig Völgyi-re változtatta nevével belügyminiszeri engedélyvel.

— **Házasság.** Dr. Klein Moricz eszéki ügyvéd f. hó 22-ikén vezeti oltárhat Hesser Teréz kissszonyt Bajáról.

— **Temetés.** Ma temették a közönség nagy részvétel mellett bajsai Vojnits Gáborné bajsai Vojnits Máriát. A Ferencziczker terén levő gyászszobából indult a menet, elől két lámpát vivő herold lovon, utána a koszorúkkal megrakott kocsit, majd a hallos halottat vivő kocsit, melynek négy oldalán a bajsai Vojnits család czimerei függtek. A ha ottas kocsit után gyalog mentek a család férfi tagjai, majd utánuk hosszú sora a fogatoknak és a nagy közönség. A család a következő gyászjelentést adta ki: „Bajsai Vojnits Gábor és gyermekei Ilona és István, valamint az összes rokonok nevében szomorodott szívvél tudatják, hogy a legjobb nő, anya, nagyanya, anyós és rokon: bajsai Vojnits Gáborné szül. bajsai Vojnits Mária hosszas betegség következtében, f. hó 13-án d. u. 5 órakor életének 66-ik évében jobblétre szenderült. Hült tetemei a római kath. szertartás szerint e hó 15-én d. u. 5 órakor fognak a helybeli u. n. bajai sarkertben lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni, lelke üdvéért pedig az engesztelő szent mise áldozatok f. hó 15-én d. e. 10 órakor a Szent Teréz főtemplomban, 16-án d. e. 10 órakor pedig a szent Ferenczrendiek zárdájában, és ugyanekkor Bajsán a kegyúri templomban fognak a mindenhatóknak bemutatni. Szabadkán, 1899. június 13. Béke hamvaira! Özv. Zimmer Vinczéné szül. bajsai Vojnits Róza, bajsai Vojnits Simon, bajsai Vojnits Máté testvérei. Creutzer Mariska, Creutzer Ilonka, Creutzer Adrienne unokái. Creutzer József cs. és kir. nyug. őrnagy, veje."

— **Foot ball játék Verbászon.** A szabadkai sportegyletben körülbelül egy féléstendő előtt alakult foot-ball osztály. Ebben a szép játékban ügyes sportifjaink rövid idő alatt annyira haladtak, hogy ma már bármely hazai együlettel felveszik a versenyt. De mint örömmel tapasztaljuk, ifjaink nemcsak maguk őrözik ezt a nemes sportot, de terjesztik is az alföldön. A minap a halasiakat tanították be, tegnapelőtt pedig Verbászon voltak és rendkívüli nagy közönség előtt taufították be a verbászi ifjakat a foot-balljátékra. — Az újvidéki kerékpáregyesület átiratot intézett a szabadkai Sport egyesületnek, a melyben meghívja őket, hogy a f. hó 19-én tartandó

országos versenyük alkalmával a foot-balletbemutassák. A hivatalos átirat szóról szóra a következő: Egyesületünk választmánya tegnap azt a kívánságát fejezte ki, illetve azonosította magát az egész közönség óhajával, hogy a Szabadkai Sport Egyesület szerencsétlenül meg bennünket látogatásával és alkalmat az újvidékieknek, hogy meglátassák és gyönyörködhesse a szabadkaiak Foot-ball játékán. Szives mielőbbi válaszukért esedezve, maradunk sporttársi üdvözléssel az „Újvidéki kerékpár Egyesület" választmányának megbízásából Mazer József s. k. egyleti titkár. Felkértem az uton a szabadkai sport egyleti tagok valamint a vendégek, hogy az egyleti helyiségben kitelt iven minél számszában jelentkezni sziveskedjenek.

— **Meglopott halott.** A Koronai esethez hasonló történet nálunk. Tegnap helyezték ravatalra bajsai Vojnits Gábornét. A halott ujján hagytak egy értékes gyémánt gyűrűt, amely ma délelőttig rajta volt. Ma eltűnt hogy ki és mikor lopta le a halott ujjáról a gyűrűt azt eddig nem sikerült megállapítani. Tegnap és ma nagyszámban voltak látogatók és valószínű, hogy ezek közül valaki huzta le egy alkalmas pillanatban.

— **Házi estély Palicson.** A palicsi fürdővendégek annak órméretre, hogy a fürdőorvos barométere 1 milliméterrel emelkedett, f. hó 17-én vagyis szombaton a nagyvendéglőben halászlé, tombola és esetleg táncz mellett házi estélyt rendeznek. Külön meghívót nem bocsátanak ki.

— **Aphrodite; „Mióli Venus."** Csak egy név és mily ereje van! Egy szám a Louvre szoborgyűjteményében, de mily varázsa van ennek a számnak! Egy megfaragott márványtomb, meghódított mindenünket! Meg, mert több ennél. E névben egy klasszikus nép istenvilágának legbájosabb alakja szunnyad; e szám egy nagy művészi fejlődés és művész tevékenység fölülmulhatatlan emléke a sik márvány alatt szinte látjuk a vér lüktetését, a mint a legbájosabb oymposi alak könnyed testében futkos. Aphrodite eredeti görög istenség, magyarul „mosolygós"-t jelent. A harcziás Artemis (Diana) ellentéte. „Karak asszonya és asszonya násznak." A béke, boldogság és fejlődés istene. A mint nézzük szobrát a tisztát, a szépet, megelevenedik e földünk a görög világ; mintha a szobor körül sűrűn a mohó nép; szemük lágyan tapad a gyönyörű idomokra. A nép között egy ifju, a ki lázasan lihegve nézi, ugyanaz, aki beleszeret az istennőbe, a ki a tengerbe űz a viszonzatlan szerelem bánata. Gyula irta. Egy diszkótésben 8 frt. Füzetenként is megjelen. Minden szombaton 1 füzet ára 20 kr. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság, Apest, Üldi ut 18 sz. minden hazai könyvkereskedésben.

— **Az 1900 évi párisi nemzetközi kiállítás** már április hó első felében nyilván megfigyelmeztetjük a magyarországi kiállítókat hogy a kiállítási tárgyakkal a szabályzat értelmében legkésőbb 1900 évi február hó derekig a helyszínén kell lenniök és hogy enél fogva a tetemes időt igénylő szállítások már a folyó év december havában megindulni. A kiállítóknak tehát saját érdekükben igyekezniök kell, hogy a kiállításra küldendő tárgyakkal minél előbb elkészüljenek illetve azokat a f. évi november hó 15. december hó 15-éig terjedő időközben — a

menyiben a szállításról nem gondoskodnak közvetlenül — m. kir. kormánybiztosságnak rendelkezésére bocsáthatassák. A szállítás, csomagolás stb. részleteiről az egyes kiállítók szabályzat útján kellő időben tájékozást fognak nyerni.

— **Mozgó fényképek bemutatása.** Érdekes előadás lesz a napokban a helybeli városi színházban. Egy olasz származású, de most már pécsi lakos kinematograf készülék tulajdonos mintegy 160 darab mozgó fényképet fog bemutatni, a legújabb felvételeket. A közönség figyelmét már eleve felhívjuk erre az érdekes estére.

— **Szerencsétlenség.** Marianusics Simon fuvaros tegnap délután hórdoákat eresztett le a pincébe. Egy hordó balkezére esett és két ujját összeroncsolta. A mentők a sebet bekötötték.

— **Himlőjárvány Apatinban.** A hivatalos községi orvosi jelentés szerint Apatinban a himlő járványosan fellépet. Eddig 3 himlős beteg van, köztük egy 36 éves férfi. A szükséges óvintézkedéseket megtették. Az emberek tömegesen sietnek az orvosokhoz beoltás végett.

— **Az újvidéki városi botrányok.** Újvidék város főispánját Flatt Viktort Széll Kálmán miniszterelnök tegnap táviratilag magához rendelte, hogy az ottani városbázi állapotokról kimerítő jelentést tegyen. Mint értesülünk ma délelőtt fogadta a miniszterelnök az újvidékiek főispánját.

— **Összeesett az utcán.** Éder János komárommegyei illetőségű egyén itt időzött nálunk. Ma délután amint a vasuti átjárónál átmenni akart, hirtelen rosszul lett és összeesett. Az előhívott mentők szivfűrcsőt konstaltáltak és a kózkórházba vitték.

— **Tengeri láz Palicson.** Alig hiszi el majd valaki, hogy a mi gyönyörű Palicsunk valóságos tengeri természettel rendelkezik. Megtörtént vasárnap délután az is, hogy valóságos tengeri láz elfogott egy csolnakázó csapatot. Azt mondják, hogy ezt a hirtelen támadt vihar okozta, hogy nagy volt a hullámverés. Más hírek meg valami halpaprikást említenek okálul annak, hogy a tengeri betegség láza kitört a csolnakázókön,

## Törvénykezés.

### Hamis tanuk bandája.

(Végtárgyalás.)

Két napig tartott a fenytő végtárgyalás a szabadkai kir. törvényszéknél, nagy halgatóság előtt — nagy érdeklődés mellett. A büntető tanács Marián Miklós tszki bíró elnöklete alatt Szerdahelyi Sándor és Strelitzky Antal tszéki bírákból áll. Vádatot dr. Magyar János kir. alügyész képviseli, vádlottak védője: Dr. Dembitz Lajos.

A vádlottak névszerint Vujkovits Czviz Gergely, ennek fia István, Dorozsmai (Kermalecz) József, ennek felesége Taskovics alias Vasut Ceczil és Vilodek Ferencz jól ismert alakjai a büntető törvényszéknek, kik mindannyian „ültek" már.

Ezek a jó firmák a pénzkeresés egyik legkönnyebb módját választották, olyan bűnbándát alakítottak, a mely sok pénzt hoz és csak a legkritikább esetekben lehet rájuk bizonyítani, hogy bűnt követtek el.

Becsületes, komoly ábrázattal állanak a törvényszék előtt „ártatlanságuk" tudatában,

nyugodtan mondják a tanuknak, hogy „biz nem igaz az, amit mond.“ Több mint tizesztendeje már, hogy űzik mesterségüket és eddig nem igen lehetett rájuk bizonyítani, hogy hamis tanuk voltak, vagy hogy hamis eskűt tettek, pedig alig volt hét, hogy ketten hárman — ha kellett nyolczan is ebből a bandából, nem állottak oda a polgári bíró elé és tették jobb kezüket a szívékre, megesküdtek, hogy a rájuk hivatkozó félnek igaza van.

Mert hát nemcsak ebből az öt jómadárból áll a banda, vannak űk többen, most ezeket sikerűlt megfogni, még pedig egy kárvallott polgárunk Bogesits Félix ügyes ravaszága által.

Ez a bűnös banda maga ajánkozott minden kétségbeesett alperesnek vagy pörét vesztő felperesnek tanuul. Iskolájuk volt, minden vasárnap összejöttek és a főgazember Vujkovics Czvin Gergely, valamint a banda hivatalos jegyzője Kladek Ferencz oktatta a bandát, még pedig — mint számtalan szegény, tönkretett ember tapasztalhatta, rendkívül ügyességgel. Vallottak mint a karikacsapás, nem lehetett űket zavarba hozni, keresztkérdésekkel megfogni. Ha sohse látták is áldozatukat, megtudták mondani hogy milyen pénzemben hol, mikor, mily órában fizette ki űket a peres és vallomásuk egybehangzó volt a legutolsó szóig.

Ha kellett végrendeleti tanu, űk jelen voltak a szóbeli végrendelet készítésénél és perze az örökölt, akit űk akartak, aki jól meg-

Most végre Bogesits Félixnek sikerűlt a bandát a bíróság elé állítani — nagy ügyességgel! — a csalva űket.

Még 1890-ben t Bogesits Félix, Vujkovics Gergely és Istvántól 5 hold földet 2160 forintért, melyet a szerződés értelmében részben készpénzfizetés, részben az ingatlan terhelő takarékpénztári adósság elvállalása ellenében voltak eladók kötelesek vevőre telekkönyvileg átíratni.

A szerződést azonban eladók — dacára annak, hogy Bogesits a terheket nevezetesen a szabadkai takarékpénztár és népbank r. t. nak 1557 frtól, s Vida Anna tkvi jelzálogos hitelezőknek 380 frtól, összesen tehát 1937 frtól fizetett — a telekkönyvi hivatalhoz be nem nyujtották és a vevő nevére át nem írták.

Bogesits ekkor pert indított az eladók ellen az ingatlan tulajdonjogának elismerése esetleg a már fizetett értékek visszafizetése iránt Bogesits azonban perét mindhárom forumnál elvesztette, s pedig azért, mert az eladók által felhívott tanuk Dorozsmai József, Dorozsmai Józsefné és Kladek Ferencz 1893. évi május 18-án a bíróság előtt egyértelműen oly vallomást tettek, — hogy 1891-ben Péter Pál napja előtt Csajkás Mihály lakásán Vujkovics Cz. Gergely ő előttük a fönti vételárban Bogesits Félixnek 1530 frtól és néhány krt visszafizetett, — mire Bogesits a megvett ingatlanról lemondott és minden követeléséről.

Ezen vallomásukra a tanuk az eskűt letették persze hamisan eskűdtek. Bogesits bünyfenyitő feljelentést tett ugy az eladók mint a tanuk ellen.

Miután a bünyfenyitő feljelentést vádlottak ellen a szabadkai törvényszéknél megtette s miután vádlottak idézését kaptak a vizsgálóbírótól, a piacon megszólította Vujkovics Gergely Bogesitsot, hogy hajlandó volna ő

neki minden követelését teljesíteni, csak vonja vissza a feljelentést. S mindjárt megjelölte a Mukics-féle korcsma helyiségét, hogy oda menjenek ott alkalmas helyiség volna az ügy megbeszélésére, a vádlottként szereplő tanuk jelenlétében. Bogesics nem ellenkezett, s beleegyezett abba, hogy hāt „egyezkedjünk.“

Azt mondta azonban Vujkovicsnak, hogy másnap jöjjenek, mert most dolga van. Ezt azért tette, hogy másnapig két tanut szerezzen, kik valahogy jelen legyenek az alkudozásnál.

A Mukics-féle korcsmában volt a találka, de miután ott sokan voltak, akik kihallgatják „egyezkedő felek“ beszédét a banda feje — amint azt Bogesics előre sejtette — azt ajánlotta, hogy menjenek Bogesits lakására. Bogesits ezt várta, mert ő otthon egy nagy űres szekrénybe űltetett két tanut Sokcsics és Temunovicsot — kik azután végig hallgatták az egyezkedést.

Bogesics eleinte vonakodott elfogadni, de aztán a jó madarak elkezdtek dicsekedni, hogy hāt ügyesek űk, hlsz tapasztalhatta az ő pórébe is — mikor aztán Bogesics a lelkismeretre hivatkozott, mosolyogva vágott vissza a banda egyik tagja :

«Lélek—lélek, de én ebből élek» és ez hatott, Bogesics az űletet megkötötte.

Még Kladek le is írta szépen Bogesics notesz könyvébe, hogy miként valjon a bíróság előtt — nekük (a bandának) erre nincs szükség, űk jól be vannak tanítva.

Mikor aztán ezzel is készen voltak és menni akart a banda, megállította űket Bogesics :

«Talán ehhez tanuk is kellenének!» és kinyitva a szekrény ajtaját kilépett belőle a két elrejtve volt tanu, Sokcsics és Temunovics.

Vádlottak perze a végtárgyalás folyamán mindent tagadtak, de a tanuk — a sok károsult fél szemőkebe mondta nekik gazságukat.

Két közeli rokona Vujkovics Cz. Gergelynek szintén nagyon terhelőn vallott a főmester és közegei ellen.

Vagy harmincz tanut hallgaltak ki a végtárgyalás' folyamán, kik élénk, sokszor tulélénk színekkel esetenlők a bíróság előtt vádlottaknak bűnös eljárását, melylyel sok szegény embernek vette el vagyonságát is.

Ma délután 3 óra után kezdte el dr. Magyar János szép vádbeszédét, erősen ostromozva a bandát, mely annyi kárt okozott a közönségnek és dicsérettel szól panaszosról Bogesits Félixről, ki nagy szolgálatot tett a társadalomnak, hogy végre törvény elé állította ezt a bandát.

A vádbeszéd után dr. Dembitz Lajos mondta el vádbeszédét, tartalmas beszédében iparkodott az ügyész igazán szép és jogi érvekben gazdag vádbeszédét czáfolni is kéri a vádlottak, különösen a tett elkövetésekor még kiskoru volt II-od r. vádlott Vujkovics Cz. János felmentését, ki csak eszköze volt apjának.

Ezután a törvényszék visszavonult és hosszas tanácskozás után meghozta ítéletét mely szerint I és II. r. vádlottak mint felbujtókat és mint részeseket bűnösöknek mondta ki: Vujkovics Czvin Gergelyt 4 évi börtönre, 400 frt pénzbüntetésre, behajthatlanság esetén még 40 napi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre, II-od r. vádlott Vujkovics Czvin Jánost 2 évi börtönre, behajthatlanság esetén 20 nap börtönre átváltoztatandó 200 frt pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre, III-ad r. vádlott Dorozsmai Józsefet, ki 8 ízben volt már büntetve 3 évi börtönre 300 frt (30 nap)

pénzbüntetés és 5 évi hivatalvesztésre, IV. r. Dorozsmai Józsefné és Kladek Ferencz 2—2 évi börtönre 200—200 frt pénzbüntetésre (20—20 nap) és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ügyész II. és IV-ed r. vádlott kivételével a többi vádlottak büntetésének súlyosbítása miatt, védő és vádlottak az elítéltetés miatt felebbeztek.

Panaszos megnyugodott az ítéletben.

## Vasuti menetrend.

Érvényes 1899. május hó 1-től.

### Szabadkáról—Budapestre

indul reggel 5 óra 20 perczkor személy vonat.
„ d. e. 9 „ 46 „ gyors „
„ d. u. 2 „ 20 „ személy „
„ esti 11 „ 28 „ „

### Budapestről—Szabadkára

érkezik reggel 4 óra 09 perczkor személy vonat.
„ d. u. 1 „ — „ „ „
„ d. u. 5 „ 57 „ gyors „
„ este 9 „ 17 „ személy „

### Szabadkáról—Zimonyba

indul reggel 5 óra 40 perczkor személy vonat.
„ d. u. 1 „ 46 „ „ „
„ d. u. 4 „ — „ teher „
„ este 6 „ 09 „ gyors „

### Zimonyból—Szabadkára

érkezik reggel 7 óra 47 perczkor teher vonat
„ d. e. 9 „ 34 „ gyors „
„ d. u. 1 „ 45 „ személy „

### Szabadkáról—Szegedre

indul reggel 5 óra 25 perczkor vegyes vonat
„ d. e. 9 „ 51 „ személy „
„ d. u. 2 „ 28 „ „ „
„ este 6 „ 37 „ „ „
„ este 12 „ 03 „ „ „

Junius 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap Szabadka—Pálics között közlekedik: 5 óra 15 perczkor reggel. Vasár- és ünnepnapon este 8 óra 45 perczkor

### Szegedről—Szabadkára

érkezik reggel 3 óra 40 perczkor személy vonat
„ d. e. 9 „ 22 „ „ „
„ d. u. 1 „ 20 „ „ „
„ este 5 „ 52 „ „ „
„ este 10 „ 34 „ „ „

Junius 1-től szept. 15-ig minden vasár- és ünnepnap Pálics—Szabadka érkezik 8 óra 30 perczkor este. Vasár- és ünnepnapon Szegedről d. u. 2 óra 56 perczkor

### Szabadkáról—Bajára

indul reggel 5 óra 45 perczkor vegyes vonat
„ d. u. 2 „ 35 „ személy „
„ este 6 „ 34 „ „ „

### Bajáról—Szabadkára

érkezik d. e. 9 óra 37 perczkor személy vonat
„ d. u. 1 „ 10 „ „ „
„ este 10 „ 30 „ „ „

### Szabadkáról—Ó-Becsére

indul reggel 5 óra 10 perczkor vegyes vonat
„ d. u. 2 „ 10 „ személy „

### Ó-Becséről—Szabadkára

érkezik d. e. 8 óra 54 perczkor vegyes vonat
„ este 5 „ 42 „ személy „

### Szabadkáról—Dáljára

indul reggel 4 óra 50 perczkor vegyes vonat
„ d. u. 2 „ 05 „ személy „
„ este 6 „ 22 „ gyors „
„ este 6 „ 32 „ személy „

### Dáljáról—Szabadkára

érkezik reggel 6 óra 55 perczkor személy vonat
„ d. e. 9 „ 27 „ gyors „
„ d. u. 1 „ 26 „ személy „
„ este 10 „ 40 „ vegyes „

## Alsó-Tátrafüred gyógyfürdő 1899.

Bátor vagyok azokat, kik a nyarat Alsó-Tátrafüreden tölteni szándékoznak, tisztelettel figyelemelni, méltóztassanak a lakás megrendelése iránt mentől előbb irtézkedni, hogy a kívánt **lakás kijelölése és fentartása körül** akadályok elő ne fordulhassanak.

Fővilágosítással készséggel szolgál és fürdő leírását szívesen küld

**Horti Valér**  
igazgató.

Posta és távirat cím: **ALSÓ-TATRAFÜRED.**



3865 szám 1899 tkv.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank és csatlakozott trsa végrehajtónak Szárics Fülöpné született Bukovics Mária, végrehajtást szenvedő elleni 900 forint — kr tőke követelés és járuléka iránti végrehajtás ügyében a szabadkai kir. törvényszék, a szabadkai kir. járásbírósa ferületén levő Szabadka város határában fekvő, szabadkai, 7601 sz. betétben A + 932 hrsz. a foglalt Bukovics Mária férj Szárics Fülöpné nevében álló II kőri 107 sz ház és 203 □ öl területű udvar térre 408 forint továbbá az ugyanazon sz. betétben A I 14940 hrsz. a foglalt I h. 377 □

öl területű tuki szántóra 315 frtban, végre a szabadkai 7602 sz. betétben A I 7634 és és 7635 hrsz. a foglalt szintén Bukovics Mária özv. Szárics Fülöpné nevében álló 672 □ öl és 250 □ öl területű szegedi szőlőre 279 frt — krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi június hó 27 k napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 40 frt 80 krt 31 frt 50 krajczárt és 27 frt 90 krt

készpénzben vagy 1881 LX t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333. sz. a kelt Igazságügy-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál, előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, a kir. trvszék telekkönyvi hatóság 1898 évi április hó 2-ik napján.

**Dr. Eperjessy Béla,**  
törvényszéki bír.

## Csődtömegeladási hirdetmény.

Vagyonbukott Schulhoff Ignác csődtömegéhez tartozó és Ujvidéken a külön csődleltárban 1—29 tételek alatt felvett 4453 frt 22 krra becsült rőfös árúknak melyeknek számlái (faktura) a tömeggondnoknál Szabadkán, az árúk pedig Löwinger Károly és fia ujvidéki czég közbenjöttével Ujvidéken tekinthetők meg, ajánlati úton való eladását a csődválasztmány elhatározta.

Felhívom tehát a venni kívánókat, hogy 446 frt készpénz bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat **1899. évi június hó 28-ik napjának délutáni 5 óráig** hozzám adják be, az elkésletten, vagy bánatpénz nélkül beérkező ajánlatok figyelmen kívül maradnak.

A csődtömeg és csődválasztmány az árúk minősége, mennyisége és sértetlensége tekintetében semmi szavatosságot nem vállal.

Az ajánlatok elfogadása fölött a csődválasztmány szabadon határoz és fenntartja azt a jogot, hogy a legmagasabb ajánlatot is visszautasítsa.

Az elfogadott ajánlat benyújtója tartozik az árúkat értesítésétől számított (három) **3 nap alatt** átvenni és az üzlethelyiségből kivinni és átvétel előtt a vételért a tömeggondnoknak készpénzben kifizetni.

A szerződési, átvételi költségek és illetékek egyedül a vevőt terhelik. Szabadkán. 1899. június hó 3-án.

**PAUKOVICH ANDOR**

szabadkai ügyvéd, mint vb. Schulhoff Ignác csődtömegének gondnoka.

**Sürgöny!**

**Sürgöny!**

**Sürgöny!**

**A LEGUJABB**

**CINEMATOGRAPH**

(mozgó fénykép) mutatványok

legközelebb

**A VÁROSI SZINHÁZBAN**

lesznek bemutatva.



**BŐVEBBET A FALRAGASZOK.**



**Sürgöny!**

**Sürgöny!**

**Sürgöny!**